

# Mezinárodní Cena Čs. televize

Nemohlo být horší počasí po celé tři dny dobře přípravných mezinárodních závodů, na které přijíždějí již několik let tradiční soupeři a jejichž zaběhnuté propozice se nemění. Každý, kdo ví, kolik práce sa skrývá za přípravou i provedením mezinárodních závodů, kolik nenadálých a nepředvídaných událostí je třeba řešit, ten musel být rozeznán nad nespravedlností i rozmary počasí. Až do čtvrtka 20. září bylo překrásně, v pátek, v den začátku závodů, se počasí náhle zhoršilo a v sobotu i v neděli vytrvale a nepřetržitě hustě pršelo.

Přesto však hlavní tribuna byla zaplněna, závody se konaly a Pražané i hosté z mnoha krajů republiky měli možnost vidět zahraniční i naše jezdce v zajímavých soutěžích. Původně byli pro tyto závody vybráni a snad i nominováni jezdci a koně trenérskou radou, pak bylo ale připuštěno několik jezdců spřátelených oddílů mimo nominaci a zde se opět ukázalo, že mezinárodní závody jsou přece jen něco jiného než závody domácí. Někteří jezdci sem nepatřili, prodlužovali již tak přeplněný program a celkově snižovali úroveň závodů. Start 64 jezdců v zahajovacím skákání je téměř neúnosný.

Pořadatelům, členům TJ Zahradnictví Praha, v čele s Ing. Josefem Novákem, ztížilo práci nejen počasí, ale i řada dalších nečekaných událostí, z nichž nejpodstatnější byl příjezd Bulharů o týden dříve a krádež sedla rakouského jezdce, což je jedna ze zbytečných ostud celého našeho jezdeckví. Přes tyto zlé okolnosti závody proběhly bez velkých problémů, přesně dle časového rozvrhu vrchního ceremoniáře Ing. Jana Žižky. Zvláštní obdiv zasluhuje, právě vzhledem k počasí, stavitelka parkúru Ing. arch. Anežka Tůmová a celý její tým pomocníků. Sobotní i nedělní pořad byl vysílán Čs. televizí.

Vrcholem byla pochopitelně Cena Čs. televize, skok -ST-. Startovalo v ní 32 jezdců a mimo snad dvou - tři do ní všichni patřili. Základní parkúr dokončilo 10 jezdců bez trestných bodů a z nich bylo 5 našich, a to Stein (Iluze), Necela (Fakt), Pecháček (Forint), Černý (Apis) a Lamich (Havana). Ze zahraničních pak Lösche (Ninette) NDR, Riedel (Weekend) Rakousko, Berlin (Marschal) Rak., Gille (Dobrock) NDR a Zobl-Wesely (Amor) Rak. Rozeskakování bylo napínavé jak jen může být. Prvý startující Lösche absolvoval bez chyby v čase 46,29 sec. Náš Stein velmi krásnou, elegantní a stylovou jízdou také bez chyby v čase jen o pár setin horším. Pak následoval nedostižný Pecháček s Forintem, jehož jízda byla tak dramatická jak může být snad jen u něho. Dokonale zkrátil dráhu a výsledek byl bez trestných bodů a 42,33 sec. Bez chyby šli ještě Lamich (Havana) a velmi rychle Necela (Fakt), který si tak zajistil druhé místo. Rutinu ukázal Tomáš Černý s Apisem, který byl jedním z aspirantů na přední místo nebo i vítězství, měl však kolisi na druhém skoku dvojskoku. Černý při ní zahodil otěže, náraz „vyseděl“ a rozeskakování dokončil se 4 tr. b. Pecháček (TJ Bořeň Svinčice) opakoval tedy své loňské vítězství a připojil ke spoustě letošních vavříků ještě tuto mezinárodní trofej - Cenu Čs. televize. Za nim se

umístili Necela (Fakt) Dunaj Bratislava, Riedel (Weekend) Rakousko, Lösche (Ninette) NDR, Stein (Iluze) Ban. Ostrava, Lamich (Havana) Ban. Ostrava, Berlin (Marschal) Rakousko, Zobl - Wesely (Amor) Rakousko, Gille (Dobrock) NDR a Černý (Apis) Brno-Ivanovice.

Druhou velkou soutěží byla sobotní mohutnost. Startovalo v ní 23 jezdců, z nichž do druhého kola (165 cm) postoupilo 13 jezdců, do třetího (185 cm) pak 11 a do čtvrtého již jen Lösche (Neptun) NDR a naši Pecháček (Dany) a Lamich (Havana). Ve čtvrtém kole byla zeď již 195 cm. Na ní však udělali všichni tři chybu a rozhodčí sbor vzhledem k těžké půdě i nepříznivému počasí soutěž ukončil, takže zvítězili poslední tři jezdci ex aequo.

V dalších třech rámcových soutěžích - zahajovacím skákání -S-, Ceně vojenských lesů a statků (-HS-) a Ceně rektora Vysoké školy zemědělské (-S-) byli všichni naši přední jezdci velmi dobří. Vysoce uspokojili Černý s Apisem a Buggym, Pospíšil s Dinárem, Ing. Langer s El Farukem, Ing. Glatz s Famosou a někteří další. Samozřejmě všichni startující v Ceně Čs. televize. Výsledky: - zahajovací skákání - 1. Heckel (Rolf Dieter) NDR, 2. Helak (Impost) PLR, 3. Leitenbergerová (Never Beat) Rak., 4. Pecháček (Dany) Bořeň-Svinčice, 5. Berlin (Marschal) Rak., 6. Ing. Glatz (Famoza) Sl. Brat., skok -HS- 1. Černý (Apis) Brno - Ivan., 2. Zobl - Wesely (Amor) Rak., 3. Ing. Moucková (Seraphine) Rak., 4. Pospíšil (Dinar) Svitavy, 5. Stein (Iluze) Ban. Ostrava, 6. Leitenbergerová (Never Beat) Rak., skok -S- 1. Gille (Dobrock) NDR, 2. Černý (Apis), Brno - Ivan., 3. Zobl - Wesely (Amor) Rak., 4. Ing. Glatz (Famoza) Sl. Brat., 5. Riegel (Weekend) Rak., 6. Helak (Koncerz) PLR. Vítězem Memoriálu Karla Velana (-HS- a -S-) se stal Černý s Apisem.

Ze zahraničních soupeřů jsou dostatečně známi jezdci Rakouska. Jejich jezdkyňe Leitenbergerová, Beidlová i Ing. Moucková disponují skvělými koňmi, kteří vzbuzují naši závist a jen díky jim si občas mohou dojet pro flot. Zkušeným a dobrým jezdcem je Zobl-Wesely, dosud méně známý Berlin s výborným běloušem Marschallem. Z družstva NDR, vedle rutinovaného a známého Gilleho, zaujal výkony Lösche. Odvážně jezdí mužatka Machholzová, dělá však dojem uspěchanosti s mnoha pohyby nahoře. Z družstva Polska vynikal Helak, bulharští jezdci startovali vesměs na plnokrevnicích s výbornými skokovými schopnostmi, ale jejich jízdy byly až příliš rychlé, nepromyšlené a riskantní. Všichni zahraniční jezdci byli dobrými konkurenty našim jezdčům. Ukázala se opět současná úroveň našeho skokového jezdeckví. Do stupně -ST- jsme schopni postavit 5, při troše štěstí snad 10 jezdců a koní. Navíc dnes však mají již jen jedinci.

Při závěrečném ceremonielu byl nejlepším jezdcem závodů prohlášen Jiří Pecháček a nejlepším družstvem jezdci Rakouska, kteří získali pohár, věnovaný předsedou vlády ČSSR Dr. Lubomírem Štrougalem. Zároveň byl vyhlášen vítěz a umístění v celoroční soutěži Pohár časopisu JAZDEC-TVO. Náš pohár vyhrál letos Ing. Andrej Glatz, druhý se umístil Dr. J. Hanulay a třetí Š. Necela. Ing. Glatz a Š. Necela přijali od zástupců naší redakce čestné ceny.

PŘEMYSL NEUMANN

## PHAR LAP — kůň s velkým srdcem

Dosud nepřekonanou raritou je PHAR LAP, plnokrevník nar. 1926 na Novém Zélandě po Night Raid z Entreaty po Winkie-rodina 2, se srdcem vážícím 6,3 kg, tedy oproti průměru dvojnásobným, které je exponátem anatomického institutu Canberra.

Jako roček byl vydražen za pouhých 160 guinejí. Dvouletý PHAR LAP nedokázal prakticky nic. Jeho sláva začala až ve třech letech, kdy se pozvolna stával dostihovou hvězdou první velikosti — bohužel už jako valach. Jeho celoživotní bilance čtyř dostihových sezón je úctyhodná — 51 startů — 37 vítězství — 66 783 guinejí. Pozoruhodná je i skutečnost, že PHAR LAP vyhrál největší dostihy na různých vzdálenostech, ve všech ročních obdobích, na různých dostihových drahách. Ve slav-

ném Melbourne Cup vyhrál třikrát. I při svých posledních startech prokázal PHAR LAP nejen vysokou třídu, ale i tvrdost a schopnost rychlé aklimatisace. Po velmi dlouhém a vyčerpávajícím transportu do Mexika dokázal druhý den po příjezdu deklasovat nejlepší mexické plnokrevníky té doby s naprostou lehkostí, ač na těžkém závodisti Tijana. Při zájezdu do San Franciska měl PHAR LAP při posledním tréninku smůlu, když ochroml po defektu kopyta. I s tímto nemalým handicapem startoval opět proti domácímu výkvetu na 2000 m, vyhrál s rozdílem dvou délek a stačil přitom vytvořit nový časový rekord dráhy. Tento jeho start byl bohužel poslední. Krátce nato za dost podezřelých okolností uhynul, údajně na rupturu stěv. Toxikologové však při pitvě prokázali stopy jedovatých látek.

Velká dostihová hvězda třicátých let, jejíž start byl s napjetím očekáván i v Evropě, skončila tragicky. Plnokrevník s tak obrovským srdcem se však stejně obrovským písmem zapsal do světové historie turfu.

Mirek Bojar